

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Sábado 25 de Julio de 1914.

Dos ediciones diarias.

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

Número suelto cinco cts.

VIDA LOCAL

FUERA IMPUESTOS

Les hay (desigentes) que hablan mal del Ayuntamiento. Los hay que aseguran que los concejales van al Concejo sólo con el fin de hacerlo mal. Los hay que creen que es imposible que de la reunión de municipales pueda salir algo bueno. ¡Exagerativos!

¿No sería mucho más generoso pensar que si los concejales hasta ahora no lo han hecho á gusto de todos puede llegar un día que lo hagan?

Demos rienda á la imaginación y echémonos á pedir. ¿Qué es lo que anhela tú, pobre jornalero, cuyo sueldo inseguro y pequeño no alcanza á llenar las más apremiantes necesidades?

¿Qué deseas tú, empleado de poco sueldo, á quien un cigarro de 0,20 desniva el presupuesto mensual?

¿Qué deseas tú, militar cargado de familia, que tienes que comprar botas para los chicos cada ocho días?

¿Qué deseas tú, empleado de poco sueldo, á quien un cigarro de 0,20 desniva el presupuesto mensual?

¿Qué deseas tú, militar cargado de familia, que tienes que comprar botas para los chicos cada ocho días?

¿Qué deseas tú, empleado de poco sueldo, á quien un cigarro de 0,20 desniva el presupuesto mensual?

¿Qué deseas tú, militar cargado de familia, que tienes que comprar botas para los chicos cada ocho días?

¿Qué deseas tú, empleado de poco sueldo, á quien un cigarro de 0,20 desniva el presupuesto mensual?

¿Qué deseas tú, militar cargado de familia, que tienes que comprar botas para los chicos cada ocho días?

¿Qué deseas tú, empleado de poco sueldo, á quien un cigarro de 0,20 desniva el presupuesto mensual?

¿Qué deseas tú, militar cargado de familia, que tienes que comprar botas para los chicos cada ocho días?

¿Qué deseas tú, empleado de poco sueldo, á quien un cigarro de 0,20 desniva el presupuesto mensual?

¿Qué deseas tú, militar cargado de familia, que tienes que comprar botas para los chicos cada ocho días?

¿Qué deseas tú, empleado de poco sueldo, á quien un cigarro de 0,20 desniva el presupuesto mensual?

¿Qué deseas tú, militar cargado de familia, que tienes que comprar botas para los chicos cada ocho días?

¿Qué deseas tú, empleado de poco sueldo, á quien un cigarro de 0,20 desniva el presupuesto mensual?

¿Qué deseas tú, militar cargado de familia, que tienes que comprar botas para los chicos cada ocho días?

¿Qué deseas tú, empleado de poco sueldo, á quien un cigarro de 0,20 desniva el presupuesto mensual?

¿Qué deseas tú, militar cargado de familia, que tienes que comprar botas para los chicos cada ocho días?

¿Qué deseas tú, empleado de poco sueldo, á quien un cigarro de 0,20 desniva el presupuesto mensual?

¿Qué deseas tú, militar cargado de familia, que tienes que comprar botas para los chicos cada ocho días?

¿Qué deseas tú, empleado de poco sueldo, á quien un cigarro de 0,20 desniva el presupuesto mensual?

¿Qué deseas tú, militar cargado de familia, que tienes que comprar botas para los chicos cada ocho días?

¿Qué deseas tú, empleado de poco sueldo, á quien un cigarro de 0,20 desniva el presupuesto mensual?

¿Qué deseas tú, militar cargado de familia, que tienes que comprar botas para los chicos cada ocho días?

¿Qué deseas tú, empleado de poco sueldo, á quien un cigarro de 0,20 desniva el presupuesto mensual?

¿Qué deseas tú, militar cargado de familia, que tienes que comprar botas para los chicos cada ocho días?

¿Qué deseas tú, empleado de poco sueldo, á quien un cigarro de 0,20 desniva el presupuesto mensual?

¿Qué deseas tú, militar cargado de familia, que tienes que comprar botas para los chicos cada ocho días?

¿Qué deseas tú, empleado de poco sueldo, á quien un cigarro de 0,20 desniva el presupuesto mensual?

¿Qué deseas tú, militar cargado de familia, que tienes que comprar botas para los chicos cada ocho días?

¿Qué deseas tú, empleado de poco sueldo, á quien un cigarro de 0,20 desniva el presupuesto mensual?

¿Qué deseas tú, militar cargado de familia, que tienes que comprar botas para los chicos cada ocho días?

Don Francisco Cruz Quirós, representante de la importante fábrica de perfumería Gal, enterado de la organización de esta tómbola, espontáneamente, sin requerimiento alguno, ha donado el estuche de más valor de tan acreditada perfumería, el cual ha sido elegido en el catálogo de última creación por el entusiasta y celoso excursionista don Angel González Velasco, que tanto se distingue por su amor á la sociedad.

Dios bendiga los altruistas sentimientos del señor Quirós, cuyo rasgo está siendo tan aplaudido por cuantos le conocen en esta plaza.

UN FOLLETO

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS de Salamanca.

Nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento, don Emigdio de La Riva, ha publicado un folleto en el que estudia con gran detención y numerosos datos, la cuestión relativa á la traída de aguas á Salamanca y el contrato existente entre nuestro Municipio y la sociedad Franco Española.

Concedemos á la obra del señor La Riva toda la importancia que tiene y estamos seguros de que el vecindario, entre el que la ha repartido profusa y gratuitamente, la ha de tener muy en cuenta y ha de extraer de ella datos que le permitan opinar por cuenta propia en este asunto.

Hoy sólo nos resta felicitar al activo concejal por los sacrificios que se ha impuesto para lo que él considera el mejor servicio de Salamanca.

De los propósitos que animan al señor La Riva, dan testimonio las siguientes líneas que al principio de su folleto dirige á Salamanca:

«No creo que se haya discutido nunca en el Concejo salmantino asunto de la importancia de éste, y por eso opino que la mayor suma de voluntades, convertida en una corriente de opinión, sea un bien para solucionar acertada y pacíficamente y si posible fuera, sin perjuicio para el Ayuntamiento ni para la Sociedad Franco Española.

Terminaré este breve preámbulo con las siguientes aclaraciones:

«A los señores concejales que pertenecieron al Ayuntamiento anterior y á los que cesaron en sus cargos en 1.º de Enero último, en una palabra, á todos los que formaron parte de la Corporación al contratarse dichas obras de saneamiento, sólo dos palabras: que soy un convencido de que han trabajado en ese expediente con todo interés y con la mayor buena fe por bien de Salamanca; el que menos con tanta valentía y tanto cariño como yo pueda hacerlo, pero que á consecuencia de lamentables precipitaciones, se han equivocado.»

MADRID AL DIA

Desorden modelo

—Malos vientos corren para el nuevo alcalde.

—La opinión le ha recibido de una manera glacial. Pero también corren malos vientos para los concejales republicanos. Todos se pusieron enfermos repentinamente la víspera de una sesión inaugural y extraordinaria convocada fuera de tiempo por el mismísimo alcalde mayor.

—Cosas de la temperatura! Medio Madrid está constipado.

—Y el otro medio padece de romadizo.

—Será porque se acerca Romano y?

—Al contrario, cuando llegue, como viene de Africa, entraremos en calor. El medio Madrid que padece los romadizos es el Madrid consciente y pensante. Se ha quedado frío al leer el informe de la comisión investigadora sobre la cuestión del pan.

—Yo no he leído ese dictamen. Dictámen, y no informe...

—Llémele usted como quiera. Yo sí lo he leído, es terrible, es más bien desconsolador.

—A mí solo me ha parecido largo.

—Porque es completo, porque es un cuadro académico, fiel trasunto del original. Y todavía le falta lo mejor.

—Explíqueme usted. No estoy para desdorar enigmas.

—Pues resulta lo siguiente, tomadas las cosas á bulto: hay demasiadas tahonas, excesivas fábricas; en todas se elabora el pan como en el período primitivo; los fabricantes pierden en el contrato del trabajo y por el Sindicato de la panadería, y ganan en el vien y en el francés; de modo que vienen á salir, entre unas cosas y otras, entre ganancias y pérdidas, pie con barra, como suele decirse.

—No lo he oído nunca.

—Como no, si acaba usted de oírlo? Bueno; prosiga.

—Y resulta también que las tahonas son focos pestíferos, causas de enfermedades múltiples, incubadoras de envenenamientos al por mayor.

—Así nos morimos á carga cerrada.

—Como que únicamente se libran de semejante epidemia los suicidas.

—Pero el señor alcalde nuevo cortará el mal á escape, una vez que es conocido.

—¿Quién el alcalde ó el mal?

—Los dos.

—Pues se engaña usted. El señor alcalde ha dicho que atajará ese prurito funerario y otros paulatinamente. Las prisas no van á ninguna parte. Hay un adagio español que abona la conducta y la parsimonia de nuestra primera autoridad municipal. Ya sabe usted: «Poco á poco, hilaba la vieja el copo».

—También el paganismo tenía una parca que cortaba sin cesar el hilo del copo de la vieja.

—Dejemos á un lado estas luctubraciones atómicas, pues nos llevarían muy lejos sin provecho alguno. El caso es que ese dictamen ó informe dado por la comisión mencionada no atacó de firme ni siquiera toza el punto de las harinas, causa principal del hondo conflicto panificador. Por eso le decía yo á usted que faltaba lo principal.

—A la comisión no se le había dado semejante encargo. Mal pudo, amén, haberlo hecho.

—Yo no lo critico; expongo un hecho. Pero es lastimoso que siempre procedamos desde arriba sin pies ni cabeza.

—No ha notado usted la desorientación de nuestro alcalde? Sus primeras y más importantes palabras involucran cosas máximas y mínimas la canalización, el matadero, un bache...

—Y también la pavimentación de Madrid.

—Antes del acantarillado general. Luego estropearíamos el pavimento para hacer el acantarillado. Le digo á usted que todo sigue el mismo desordenado modelo de la campaña africana.

Pallo.

Los soldados de cuota.

A la petición hecha por la Comisión provincial de la Diputación, en virtud de moción del señor González Cobos, sobre aplazamiento, hasta Octubre, de la incorporación de los soldados de cuota, ha contestado el general Echagüe con el siguiente telegrama, recibido ayer por el vicepresidente de la Comisión, señor Sánchez y Sánchez:

«Ministro de la Guerra á Vicepresidente Comisión provincial.

No se puede conceder general aplazamiento hasta Octubre para la incorporación de los reclutas de cuota en el segundo período de instrucción, pero, no obstante, pueden solicitarse individualmente aquellos que se encuentren en condiciones especiales, remitiendo sus instancias, que se resolverán con toda amplitud posible en cada caso.»

LO DEL DIA

«La Mariseca», heraldo de las corridas de feria

«Una vez más será izada hoy, á las doce, en las crestas de la Casa Consistorial, el tradicional *Mariseca*, pregon simbólico é inevitable de nuestras corridas de feria.

Agotado está el tema, caros lectores, en fuerza de loas y de cantos. *La Mariseca* ya no nos inspira más que una cierta, pero callada simpatía.

De la mano de nuestros abuelos fueron nuestros padres á la «monumental» Plaza á presenciar el «solemne» acto de colocar *La Mariseca* en la espadaña del Ayuntamiento; de la mano de nuestros padrestruenos también nosotros un año y otro, de la mano nuestra, á ver nuestros hijos éxtasiarse ante el toro de latón y la roja y gualda percalina que hondea al viento...

Figúrase, pues, lectores pacientes, todo lo que de *La Mariseca* se habrá escrito, todo lo que de ella se habrá dicho desde antes y después del ilustre *Zedra*...

¿Puede alguien pensar que el tema no está agotado?

Y, sin embargo, el periodista, para el que nunca debe haber dificultades, para el que lo manoseado de un asunto no debe ser obstáculo, tiene que hablar y hablar lo más originalmente posible de *La Mariseca*, ¡como si *La Mariseca* tuviera alguna originalidad, á no ser la de su antiquísima existencia y la de ser elevada en estos tiempos, ó mejor dicho, en estos días en que parece que la prensa «viene buena» con eso del antilanzamiento, del antitorismo y del antilanzamiento.

Y este último sí que sería un argumento para «tratar del asunto» con la originalidad que nos da la propia y socorrida actualidad.

La Mariseca, heraldo de nuestras corridas de feria, ha de anunciarnos, desde hoy hasta su celebración, á los cuatro vientos, ó por mejor decir, á todos los vientos...

Y ella, con su toro simbólico, dirá al aficionado que en los días 11, 12, 13 y 21 de Septiembre de 1914, Cochero, Gansa, Paco Madrid, Posada, Belmonte, Malla y Pacomio, lidiarán toros de Sotillo, de Apastoso Martín, de A. Sánchez (de Buenabarra) y de Victoriano Angoso (de Villoria).

Y de paso, haciendo yo también de *Mariseca*, les diré á ustedes que me vez les hablaré (¡si Dios me da salud!) de estas corridas y antes de los doce toros de la tierra, á quienes les voy á hacer una «visita» de ejemplo, con el distinguido retratista don Venancio Gombau.

«Cosas que trae *La Mariseca*! Y, nada más, á no ser lo de desear á

ustedes salud, pesetas, etc., para que vean y gocen muchos actos de este tradicional y gratuito festejo de *La Mariseca*...

El Timbalero.

Notas de sociedad

Viajes.

Han salido: Para Puente Arce (Santander), nuestro querido amigo el catedrático de la Universidad de Granada don Martín Domínguez Berrueta y su distinguida señora é hijos.

De Alba de Tormes para Tala, nuestro particular amigo don Francisco Barés.

Para Panticosa, la bella y distinguida señorita Isabel González Díaz, hija del que fué en vida nuestro querido amigo el médico de la Armada don José González.

Para San Sebastián, doña Aurea Moreno, viuda de Alonso, acompañada de sus nietos Manuel y José María.

Para Candelario, nuestro querido amigo don Filiberto Villalobos.

Para su casa de Zorita de la Frontera, la distinguida señora doña Luisa del Pozo, viuda de Redondo y sus bellas hijas Martina, Antonia y Teresa.

Han llegado: Del balneario de La Toja, la distinguida señora doña Eufrosina Villar, viuda de Torres.

De Fuentes de Sando, nuestro particular amigo don José Mazpule Ibañez.

De Galinduste, el joven farmacéutico de aquel pueblo, don Alfredo García, nuestro particular amigo.

De Caldas de Oviedo, nuestro querido amigo don Julio Rubio.

Del campo, nuestro querido amigo don Lisardo Mendo.

De Fuentesauco, las bellas señoritas de Zetarin.

De Sanfelicices, la señora viuda de Albarrán.

De Buenabarra, nuestro querido amigo el propietario y ganadero don Andrés Sánchez y su distinguida familia.

Enfermos.

Se encuentra enfermo de algún cuidado, en Madrid, nuestro respetable amigo el senador vitalicio conde de Mañadas, que tantas simpatías y respetos tiene entre nosotros.

Muy de veras hacemos votos por la mejoría del distinguido enfermo.

Se encuentra bastante aliviado de la dolencia que ha sufrido, habiendo entrado en franca convalecencia, nuestro querido amigo don José Corbo, empleado en esta Delegación de Hacienda.

Varias.

Se nos ruega hagamos constar que el capitán general de la región señor Ximénez Sandoval, que está agradecidísimo á las atenciones recibidas, no ha podido, por lo precipitado de su viaje, despedirse de las personalidades salmantinas como hubiera sido su deseo.

Al entierro y conducción del cadáver de la distinguida señora doña Julia de Vega Lamago asistió ayer numeroso y selecto acompañamiento, rindiendo así el último tributo de respeto y consideración á sus virtudes, y testimoniando de este modo las simpatías que entre nosotros disfrutara su desconsolado esposo don Agustín Pérez de Agreda y demás estimada familia.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta á nuestro querido amigo don Victoriano Angoso, de Villoria de Buenamadre.

PARA EL ADELANTO

¡SANTIAGO, CIERRA ESPAÑA!

(SERVICIO ESPECIAL)

Este grito de combate resonaba sin cesar en los campos de batalla, cuando la España de nuestros padres luchaba invencible contra las huestes agarenas.

Por espacio de ocho siglos se oyó, entre el estruendo de las armas, la ronca voz del guerrero cristiano que gritaba: «¡No de fe y de valor; ¡Santiago, cierra España!»

Jamás el fragor de la pelea llegó á debilitar esa voz, á extinguir ese grito, que repercutía poderoso en las hondanadas y en los montes, llevando el terror y el pánico á los hijos de Mahoma.

¡Santiago, cierra España! oye el soldado español, y su fe se enardece, y su corazón estalla en santa cólera, y la sangre hierve en sus venas y su brazo se siente inquebrantable.

¡Santiago, cierra España! escucha el islamita, y el miedo invade su espíritu, y el temblor se apodera de sus miembros, la cimatarra cae de sus manos y se ve forzado á huir vergonzosamente ó á ser víctima del indomable furor de las tropas españolas.

¡Santiago, cierra España! y el pabellón sarraceno cae hecho girones y ensangrentado ante la gloriosa bandera hispana, que ostenta en lo más elevado de su asta la cruz de Jesucristo.

¡Santiago, cierra España! y el Hijo del trueno aparece delante de los ejércitos cristianos, montado en brioso corcel y llevando de la mano el blanco estandarte de las victorias y en la otra la desnuda espada con que destroza las innumerables legiones de agarenos.

¡Santiago, cierra España! grito de

combate y de triunfo que para nosotros antiguos soldados simboliza su fé religiosa y su amor á la Patria!

¡Santiago! les recordaba la adorable religión de sus mayores, que ellos mismos habían profesado desde la cuna y por la que vertían gustosos la última gota de su sangre.

¡Cierra España! les representaba la hermosa tierra que los vio nacer, que ellos amaban con delirio y por cuya independencia sostenían una lucha secular.

Este grito de guerra, genuinamente español y profundamente cristiano, en-

laron que aquel que correspondía por haber interpretado su propuesta, la cual, indudablemente, constituía anhelo de todos. Llegaremos al triunfo definitivo? Así lo espero, confiando en el entusiasmo producido en los elementos de significación y valía de nuestra querida ciudad. Por el presente, contamos con la valiosísima cooperación de todos los organismos, contamos con la adhesión de los señores Bullón, Pérez Oliva, marqués de Albaida, y otros representantes de la provincia; contamos también con el gran acierto en la dirección de los trabajos que han de encaminarse al logro de nuestras aspiraciones; contamos con la opinión pública y el asentimiento abrumador de la justicia que entraña nuestra petición y, por último, contamos con el concurso incondicional de la Prensa local y de plumas tan inteligentes como la de usted y González Cobos.

Reciban todos nuestra sincera gratitud y muy especialmente usted, por haber sido quien imprimió en nuestros corazones anhelos tan honrosos.

Para terminar ofrezco nuestra perseverancia y la seguridad de que seremos los últimos en sentir el desaliento, pero es necesario que todos, sin distinción, procuremos evitar se cumpla la profecía de aquel ilustre poeta que decía: «¿Qué hermosa es la juventud! pero con tal que no dure toda la vida». Yo, que reconozco su sinceridad, he de decir con la mayor ingenuidad de pensamiento que no es posible confiar á la acción particular aquello que deba tratarse colectivamente, y que conviene tener muy presentes aquellas frases nostálgicas y aforantes de profunda y seria filosofía que deben servir de lema á todos para sacarnos de nuestra indolencia y parasitismo.

Pues si bien es verdad que la juventud es promesa y esperanza y tiene toda la belleza de una aurora alegre y debe, en el correr del tiempo que le va mostrando la dura inevitable lección de la vida, desarrollarse, evolucionar, y cumplir cuanto prometieran sus años juveniles, dando realidad á sus anhelos é ilusiones. Observo que para algunos soñadores faltos, sin duda, de la firme voluntad que hace á los hombres ser prácticos y útiles, esa edad en que la sociedad nos exige la obra de conscientes como justificación de la vida, es de un definitivo fracaso y de una gran amargura. Todos al entregarnos á la intensidad de la vida, ingenuos y amorosos, bravos y audaces, revolucionarios y sentimentales, llevamos escritas en el alma páginas de amor ó de rebeldía, pero esas páginas que dicen nuestros hondos y ocultos sentimientos, que forman parte de un poema íntimo, quedan inéditas la mayor parte de las veces porque no encontramos quien sepa leerlas ó merezca escucharlas, porque casi siempre se interpretan confundiendo el sentido, y tergiversando los conceptos. Y así, en el caminar sin faja orientación, hacia el ideal que forjó nuestra mente, van pasando los años de juventud.

Y al final de la jornada, ¿qué nos queda? Tal vez el recuerdo de un amor truncado que dejó en nuestro corazón un desgarrar sangrante y además el saber la amarga verdad de la vida que tras el ensueño nos fué descubriendo según se desvanecía la vaharada de nuestra ilusión, el dolor y el desengaño.

Desde entonces somos hombres de experiencia y nuestro espíritu antes impulsivo y apasionado, se tornará lamentablemente en ecuaníme y sereno.

Ya no amaremos la loca exaltación de una idea. Ya nuestra vida será razonable y apacible, de resignada adaptación. Porque al fracasar nuestro ensueño no, decaerá nuestro entusiasmo? Y el conocimiento del mundo al mostrarnos el vulgar secreto de las cosas ¿no resta nuestras aspiraciones? Si, indudablemente, y por ello el escépticismo nos envuelve, nos domina, nos vence. Además para los que llevaron una vida perfectamente normalizada y de orden, la vejez del espíritu y la del cuerpo coinciden con verdadera exactitud.

En cambio, para los que nos dejamos voltejar á capricho por las corrientes de una vida arbitraria, llega el invierno á nuestros corazones antes que la nieve á nuestros cabellos, y hemos de apartarnos prematuramente al rincón del indiferentismo, desde el cual seremos espectadores del vivir intenso, sin que puedan alcanzarnos sus emociones. Y es que en nuestro cuerpo joven aún se formará un alma vieja de la que no podrán brotar sino lastimeras canciones de desesperanza.

Así, pues, me permito hacer extensiva su indicación á todos cuantos laboran porque sea creada en esta ciudad la Escuela de Comercio, rogándoles persistan con tesón inagotable en su loable campaña. Así lo exige el buen nombre de Salamanca, á quien tenemos el deber de ofrecer el honor que correspondía á todos.

Reitero á usted el más sentido reconocimiento y le ofrezco hallará en nuestra sociedad una voluntad firme, siempre dispuesta.

Victor Mulas.

Presidente de la sociedad de Dependientes de Comercio.

Salamanca, 7-1914.

Del viaje de la Infanta

DONATIVO PARA LOS POBRES

Como ayer dijimos, á las nueve y media de la mañana salió la Infanta para Alba de Tormes, después de revistar en la Plaza Mayor las fuerzas de Albuera, y siendo despedida por todas las autoridades y público numerosísimo que la aclamaba con entusiasmo.

Antes de partir S. A. R., entregó al alcalde de Salamanca, don Florencio Marcos Martín, 350 pesetas para que las repartiera entre los pobres de nuestra ciudad cuantitativa y en la forma que les pareciera oportuna.

Es un rasgo más que honra los caritativos sentimientos de la infanta para la que los pobres de Salamanca conservarán eterno agradecimiento.

La Escuela de Comercio en Salamanca

Mucho lamento hallarme desposeído de las dotes necesarias para corresponder á sus brillantes artículos.

Sólo á título de justificación y obediendo á un sentir sencillo é intenso, me permito llenar estas cuartillas para hacer algunas declaraciones que estimo de alta justicia. La aureola que dona á nuestra labor, le corresponde por completo á usted, mi admirado amigo, aunque desconocido, por haber sido quien inició esta hermosa campaña. Nosotros no hicimos otra cosa que sentir la virtud de su obra, y ofrecerla para que menos hábiles y expertas que las nuestras realizaran el trabajo. ¿En qué consiste nuestro mérito? En haber cumplido un grato deber que á todos corresponde y muy especialmente á quienes representamos sociedades que no deben preocuparse solamente de recabar aquellas reformas que aminoren las horas de trabajo, sino de cumplir otra misión mucho más elevada cual es la de ir depositando la mayor suma posible de conocimientos útiles entre sus asociados, cultivar sus inteligencias y hacerles dignos poseedores de esa robustez espiritual tan necesaria para el porvenir.

¿A qué se debe nuestro triunfo? Al gran entusiasmo que en su fuero interior vivía en todos y que brotó al primer toque dado sobre la pesada y helada mole de inanición que lo cubría.

Así, pues, no nos pertenece otro ga-

El Adelanto es el periódico de mayor circulación en la provincia, y, por lo tanto, el más conveniente para los anunciantes.

El Adelanto

es el periódico de mayor circulación en la provincia, y, por lo tanto, el más conveniente para los anunciantes.

El Adelanto

es el periódico de mayor circulación en la provincia, y, por lo tanto, el más conveniente para los anunciantes.

El Adelanto

es el periódico de mayor circulación en la provincia, y, por lo tanto, el más conveniente para los anunciantes.

El Adelanto

es el periódico de mayor circulación en la provincia, y, por lo tanto, el más conveniente para los anunciantes.

El Adelanto

es el periódico de mayor circulación en la provincia, y, por lo tanto, el más conveniente para los anunciantes.

Alpinismo castellano.

La subida del Gargantón. — Por el Cuchillar al Almazor. — El "champagne", de la ascensión. — Los marqueses de Viana y Villaviciosa. — La Casa del Coto Real.

Como última excursión dejamos la de subir al Almazor, por el Gargantón. Indudablemente, es una de las de mayor interés alpino en la Sierra de Gredos.

La subida, por el Gargantón, es de un bellísimo y atrayente panorama. Se comienza, trepando la barranca, por un tajo de rocas, cruzado por el torrente de los neberos, que forma allí caprichosas cataratas. Se llega luego a unas grandes mesetas de lancharos y praderas, en las que hay bonitos y pequeños lagos, y después se empieza la ascensión de la Garganta por los neberos más pendientes y extensos de Gredos.

Remontados los glaciares, se llega a una hondonada en la base del Hameal, de hermosas vistas, sobre el Circo. Allí hicimos alto y almorzamos. Dos guardas del Coto, que vigilaban las montes, desde un tremendo pico del Risco del Buitre, bajaron a saludarnos y almorzaron con nosotros.

Uno de ellos, Andrés, se ofreció a servirnos de guía hasta el Almazor. Puestos en marcha, inició la ruta, por las laderas rocosas y neveros del Cuchillar, hasta subir a la Portilla de los Cobardes, coronando el Circo.

Doblamos allí la crestería, entrando en las risueñas terribles de Canales oscuros y comenzamos a trepar las últimas rocas de la cúspide de Almazor, ascendiendo con pies y manos. Hay en ellas algunos pasos de cuidado, pero con un guía como Andrés, se hacen todos perfectamente.

El primero en coronar el Almazor, fue Rogelio, que al llegar al pico, gritó entusiasmado: "El Almazor por Rogel". Cuando estuvimos todos arriba hice un grupo, en testimonio y recuerdo de esta excursión.

Admiramos, desde allí, el extenso panorama, sobre las provincias de Cáceres, Toledo y Salamanca, y llenamos nuestra vista contemplando la fertilidad de la vertiente del Tietar. Bajamos pronto, porque Andrés tenía que salir al encuentro de los Marqueses de Viana y Villaviciosa: desde el pico, los vimos llegar a su campamento del Asperón.

Andrés bajó más pronto que nosotros, iba echando niebla por los neveros y canchales del Cuchillar, causando nuestra admiración aquella agilidad de corazón.

En el Venteadero hicimos alto para descorchar una botella de champagne y celebrar con ella nuestra feliz ascensión al Almazor.

Y entonces llegó hasta nosotros el señor marqués de Villaviciosa, acompañado de Antonio, el guarda; nos saludó y aceptó una copa de champagne que le ofrecimos y bebí con agua para aplacar la sed de la marcha.

El marqués nos preguntó por nuestra excursión, y hablamos con él de sus muchas y muy notables, entre ellas la del Naranco de Bulnes, en los Picos de Europa. Nos dijo que el de Viana venía, también, dándose un paseo, y que probablemente subirían aquella misma tarde al Almazor. En la Sierra pensaban estar tres o cuatro días, hasta elegir sitio para la Casa del Coto Real. El proyecto de ella parece que, externamente, tendrá una traza rocosa y resaca, en el interior, las comodidades de un albergue alpino. Se piensa hacer a bastante altura, de 2.000 a 2.300 metros, y se indican algunos sitios, entre ellos: Majada la Escoba, el Venteadero, Hoya Nevada Cimera y el Prado Cervinal.

Nos despedimos del de Villaviciosa y seguimos, neverso abajo, hacia el Hameal; cuando llegamos a la base de este risco apareció en lo alto del Venteadero el señor marqués de Viana con los otros guardas del Coto y nos saludó manifestándonos sentir mucho no haber llegado a tiempo para tener el gusto de formar parte de nuestra reunión; nos anunció que seguirán su paseo hacia el Almazor.

Los neveros del Gargantón tuvimos la fortuna de encontrarlos blandos en la superficie y fáciles de descender, lo que nos proporcionó una agradable marcha sobre ellos.

Y al caer el sol estábamos ya a la vista de nuestro campamento; comentando alegremente las interesantes peticiones de nuestra última expedición alpina.

Al día siguiente, muy de mañana, levantamos el campamento y salimos para Hoya Nevada Bajera, en donde montamos a caballo, yendo a almorzar a Navalperal.

Por la tarde, hicimos el recorrido en coche hasta el Barco, y al otro día salimos de esta villa para Salamanca.

De qué agradable impresión ha quedado en todos esta excursión alpina, puede juzgarse al saber que para el año que viene, Dios mediante, cada uno de nos, llevará consigo otros dos.

Y es que, aparte modestias, todos los de la expedición tenemos madera de alpinistas.

Por algo me decían los guardas de Gredos: "Hogaño también trae usted buena geneta".

Andrés Pérez-Cardenal.

tas, don Leopoldo Mayans y de Sequera, don Juan de la Vega y Fernández, don Miguel Alvarez Marqués y don Arturo Noguero Buján; y de Filosofía y Letras, de don Antonio Arias Fernández.

PARA EL ADELANTO

Poeta que emigra.

(SERVICIO ESPECIAL)

Una vez más, el exquisito yate Salvador Rueda se ha colgado del hombro lila y reanuda su peregrinación por las tierras descubiertas por el inmortal navegante gallego. Pero ¡ay! tal vez ahora sus estrofas no sean escuchadas en los países donde nuestra lengua es



Salvador Rueda.

la nativa; se encamina al Brasil, a esa inhospitalaria tierra donde por abandono de nuestros gobernantes, millares y millares de españoles perecen bajo el yugo cruel de los fazendos.

Si la visita de Salvador Rueda resultara provechosa para los que en el Brasil gimen por la madre Española.

Si, debemos celebrar su visita, porque al fin será un testimonio elocuente de que en nuestra patria hay más que miserios labriegos que emigran a extrañas tierras en busca del sustento.

La corrida de hoy.

Reina gran animación e interés por presenciar la corrida de hoy.

Quinto II y su gente se encuentran ya en Salamanca, y los toros llegaron ayer, siendo elogiada su presentación por cuantas personas los vieron.

El día de hoy es de toros por excelencia, y habrá que ir a la corrida para que rabien los antitaurinos y para pasar seguramente un buen rato.

La Infanta Isabel en Alba de Tormes

Desde las nueve de la mañana de hoy, hora en que se había anunciado la llegada de Su Alteza, se hallaban ya los balcones y ventanas engalanados con colgaduras, y un numeroso público invadía la plaza titulada de las Infantas, a la salida del Puente, con objeto de esperar a la ilustre dama y sus acompañantes.

A su encuentro, por la carretera de Salamanca, salieron momentos antes, en sus magníficos automóviles, los señores don Luis y don Emilio de Zúñiga y las distinguidas señoras doña Pilar García Avelilla de Zúñiga y doña Margarita Lary.

A las diez de la mañana llegaron a esta población, en su automóvil, la serenísima infanta doña Isabel de Borbón, acompañada de su secretario particular señor Conde de Coello y su dama de honor la señorita Margarita Bertrán de Lis. Y en diferentes autos, acompañada desde Salamanca, llegaron momentos después el señor obispo de la diócesis don Nicolás de Diego Alcolea, su secretario don José María López de Diego, el gobernador civil señor Vizconde de San Javier, el alcalde señor Marcos Martín, el Coronel de la Guardia civil, el secretario del Gobierno señor Guix, el jefe de Ingenieros don Indalecio Pérez Toresano, el ayudante don Mariano Reymundo y el presidente de la Cámara de Comercio señor Rodríguez Galván.

Entre las personas que estaban esperando a los ilustres viajeros a la entrada de la población, se encontraban: el teniente de alcalde don José García y García, en funciones de presidente (por ausencia del alcalde señor Camino); los concejales don Bernardo Corredera, don Francisco Gutiérrez, don Augusto Sánchez Bordona, don Isidoro Hernández, el teniente de la Guardia civil don Francisco Benito, el juez de primera instancia don Manuel Fernández Carrascosa, el párroco don Matías Monzón, el prior de los Carmelitas y los reverendos padres Simón y Luis María y otras varias personalidades, que sienten no recordar.

A su llegada, la Infanta Isabel y sus acompañantes fueron recibidos con una estruendosa salva de aplausos y vitores de la numerosa concurrencia que invadía la entrada del Puente, y la banda municipal, a su paso, tocó la Marcha Real.

La egregia dama se apeó de su auto a la puerta de la iglesia de Madres Carmelitas, donde se la recibió bajo palio por el señor Obispo, y se dijo una misa rezada por el secretario de dicho señor don José María de Diego. Después visitaron el convento de PP. Carmelitas y el interior del convento de M. M. Carmelitas también y las obras de la Basílica en construcción, desde cuyo sitio se dirigió la ilustre dama al palacio de la excelentísima señora Vizcondesa viuda de Garcigrande, en el automóvil de esta señora, por quien había sido invitada a almorzar, así como sus acompañantes.

A las puertas de los jardines del pa-

lacio, dos montaraces de la casa hacían guardia; desde dichas puertas a la del edificio, una bonita alfombra de flores naturales, confeccionada por el jardiner de la casa Inocencio Rodríguez.

El almuerzo, que fué succulento y admirablemente servido, tuvo lugar a la una. En la mesa ocupó la presidencia la infanta doña Isabel y acompañaban el excelentísimo señor obispo, don Luis Zúñiga, señorita Bertrán de Lis, don Emilio de Zúñiga, el señor gobernador Vizconde de San Javier, el señor Conde de Coello; Vizcondesa viuda de Garcigrande, el alcalde don José García y García, doña Pilar García Avelilla de Zúñiga, señor juez de primera instancia don Manuel Fernández Carrascosa y doña Margarita Lary.

He aquí el menú que fué servido: Consumé a la Reina. Ternera trufada a la jardinera. Langosta a la Mayonesa. Capones asados. Ensalada a la francesa. Pavo en galantina. Jamón en dulce. Helado crema a la vainilla. Postres variados.

Vinos: Burdeos, Jerez, Sauterre y Champagne.

Durante el almuerzo la banda municipal tocó en los jardines del palacio escogidas piezas de su repertorio. Después del almuerzo y hora de las tres de la tarde, la infanta y sus acompañantes visitaron, acompañados también, los conventos de Benedictinas e Isabelas, desde donde, a las cuatro de la tarde, salieron para Peñaranda en el automóvil de la señora Vizcondesa de Garcigrande a consecuencia de tener que dejar en esta el suyo por haber sufrido una avería de importancia.

La despedida fué tan entusiasta como el recibimiento de por la mañana. — El corresponsal.

Los exploradores salmantinos

Excursión de resistencia. El jefe de la tropa señor Muñoz, gran entusiasta por este sport, pues hace pocos años hizo con otro compañero un viaje a pie, desde Bilbao a Toledo, venía acariciando la idea de hacer con sus exploradores una excursión de alguna importancia, pues hasta la fecha, la mayor sólo ha sido de quinientos kilómetros.

Al iniciar ayer la idea de ir hoy a Alba de Tormes, con los que quisieran acompañarle, se vio asediado por los muchachos, pues todos solicitaban ir con él. Con muy buen acuerdo y para no comprometer el éxito de la primera prueba ha escogido diez exploradores, y con cuatro subinstructores que se han prestado a ello, llevará a cabo la expedición.

Esta ha salido hoy a las cinco de la mañana y regresará a las ocho y media de la noche. El recorrido es de 40 kilómetros.

Siete ciclistas al frente del subyete de tropas, señor Yaque, se unirán a los expedicionarios, saliendo de esta y de Alba una hora más tarde.

Todos los demás exploradores recibirán a los expedicionarios en el puente nuevo, y a este fin concurrirán a las siete de la tarde al club.

Sucesos locales

Accidente del trabajo. En la Casa de Socorro ha sido curado un joven llamado José Sánchez, de quince años, de una herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda, que se le produjo con una sierra trabajando en el taller de don Jesús P. de Fuente.

También ha sido curada en este establecimiento una mujer llamada Manuela Pablo, de veintiseis años, que presentaba una herida en la región frontoparietal izquierda y que según manifestó, le fué producida en ríñ.

VIDA RELIGIOSA

Cultos de la semana. Día 26, domingo. Catedral. — Las misas ordinarias y la conventual a las nueve y cuarto (no hay sermón); a las once otra misa.

Parroquias. — Las misas ordinarias y las conventuales a las horas de costumbre, y la catequesis de los niños, a las tres de la tarde.

En Sancti-Spiritus. — La fiesta del Señor. A las siete de la mañana, misa de comunión general para los cofrades de la Sacramental y demás fieles. A las diez y media, misa solemne con Su Divina Majestad de manifiesto, cantada por los niños de la parroquia, y sermón por el coadjutor de la parroquia de San Sebastián, don Jesús Felipe, quedando el Santísimo a la adoración de los devotos, hasta las seis y media de la tarde, que rezada la estación y rosario, se hará la visita de altares y la reserva solemne.

Conventos. — Las misas ordinarias y las conventuales a las horas del domingo anterior. En San Francisco. — Función mensual de la Tercera Orden. A las seis y media, misa de comunión general; a las cinco y media, toma de hábitos y profesiones; con exposición de Su Divina Majestad, rezada la corona franciscana, sermón por el reverendísimo padre director, reserva y procesión por las calles de costumbre.

Catedral. — Sigue la novena a San Ignacio y el triduo eucarístico. Padres Carmelitas. — Sigue el mes de la Virgen del Carmelo. Las teresianas la función mensual; a las siete la comunión general, y por la tarde, a las siete, la función. Esclavas del Rollo y Azafrañal. — Las misas ordinarias y las conventuales a las horas de costumbre; escuelas dominicales y gratuitas a las horas del domingo anterior; exposición y reserva toda la semana. Jesuitas. — Misa conventual a las siete y escuela dominical a las cuatro de la tarde.

En las demás iglesias y capillas, las misas ordinarias y las conventuales a las horas de costumbre. Día 27, lunes. Catedral, parroquias, conventos y capillas, las misas ordinarias (menos las conventuales). En los padres Carmelitas y Jesuitas sigue el mes del Carmelo y de San Ignacio la novena.

Días 28, 29 y 30. — Los mismos cultos de los días anteriores. Día 31, viernes. — Las misas ordinarias en todas las iglesias y capillas. En los padres Carmelitas, a las nueve y media, misa solemne cantada por la capilla carmelitana que hace la venerable Orden Tercera y semana devota del Carmelo. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón por el padre Lorenzo, dando la despedida a los oyentes, ejercicio y reserva.

En los padres Jesuitas. — Fiesta de San Ignacio de Loyola, comunión general a las cinco y media y siete. A las diez y media misa solemne y por la tarde, a las siete, exposición, rosario, sermón por el padre Matías (dominico), reserva y marcha de San Ignacio.

Día 1.º de Agosto. — Sábado. — Las misas ordinarias en todas las iglesias y capillas. En la parroquia de la Purísima primer sábado de mes; a las siete de la mañana misa de comunión general para los devotos y se rezará la felicitación sabatina. Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario y sermón por un sacerdote de la Unión Apostólica.

Padres Carmelitas. — Misa del carmelito a las seis y media, y a las siete de la tarde salva regina. En las madres Carmelitas salva regina a las seis de la tarde.

En las madres Carmelitas salva regina a las seis de la tarde.

BIBLIOGRAFIA

Hemos tenido ocasión de examinar el Anuario General de España, edición de 1914, que edita la importante sociedad anónima Anuarios Bailly-Bailliere y Riera Reunidos.

La inmensa popularidad de que goza tan importantísima obra, considerada en España y en el extranjero como el imprescindible consultor en todas las derivaciones de la vida mercantil, hace que huelga entrar en detalles para alabarla y recomendarla.

El texto ha sido aumentado considerablemente, alcanzando en la edición actual a más de 5.000 páginas, en dos volúmenes muy bien encuadernados, habiendo sido enriquecida su importante colección de mapas en colores con seis correspondientes a otras tantas provincias de Andalucía.

El pequeño retraso que contra la voluntad de la casa editora ha sufrido este año en su publicación, es fácil de comprender, si se tiene en cuenta que el trabajo de rectificación y ordenación se hace con gran escrupulosidad para servir fielmente a sus innumerables clientes y que son cerca de dos millones las señas que integran tan interesantísima obra.

No se trata, pues, de una sencilla guía, sino de una verdadera y completa recopilación de datos en el orden profesional, industrial y mercantil de cerca 10.000 Ayuntamientos que tiene España y más de 20.000 poblaciones agregadas a los mismos, siendo en algunos casos más importantes dichos pueblos agregados que los mismos Ayuntamientos a que pertenecen, ofreciendo con minuciosidad de detalles cuantos datos puedan apetecerse en el comercio relativo a las industrias en general, agricultura, ganadería, minas, propiedad, profesiones y elemento oficial, historia estadística de cada provincia y de cada entidad de población, reseña geográfica, ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, aranceles de aduanas, etc., etc., cuando además con un completo índice de industrias en español, francés, inglés, alemán, italiano y portugués, y una extensa sección extranjera que viene a ser un pequeño anuario de Europa y América.

Este es el único Anuario General de España conocido en todos los países del mundo, donde es considerado como la obra más completa de información comercial.

Noticias.

Hoy, día de Santiago, uno de los acordados por el colegio de farmacéuticos para el cierre de farmacias, corresponden tener abierto a don Leoncio G. Simón, plaza Mayor; don Pablo Beltrán de Heredia, calle de la Rúa, y don Manuel Recio, doctor Riesco.

Mañana, domingo, a don Federico Hoyos, Lonja de la Carcel; don Felipe Aloyo, Ferez Pujol, y don Manuel G. Sánchez, García Barrado.

Una gran concurrencia y un gran abandono indician los dientes negros y sarrosos por no usar la Pasta Dentifíca Orive y el Licor del Polo a diario. Farmacias.

Agua * azoada * en * sifones. El mejor estimulante del apetito. Abono de diez sifones, 5 pesetas. Calle de Zamora número 26. — Salamanca.

Registro civil. Durante las últimas veinticuatro horas no se han hecho en este Registro civil inscripciones.

"COGNAC BARBIER... es el mejor."

SE VENDE un arro seminevado, sup. fior, para carga hasta 40 arrobas, todo modo valenciano, con fruto en Alcañal, no más de 20 raudos. Informarán, a p. 11, de aguardientes, acoholes y vinos. Rodríguez H. rmanos, Chamberí, 8-5.

El conocido industrial Pepe Castaño, hizo anoche en su confitería de la plaza del Mercado, una excelente y sugestiva exposición de sus productos que llamó poderosamente la atención y que fué muy elogiada.

Consulta * de * enfermedades de la boca y protasis dentaria en el Gabinete Odontológico de Ludeña. Plaza Mayor número 15, principal.

* FUENTE DE LA PLATA * La mejor agua de mesa; calma el dolor de estómago y abre el apetito. Se sirve a domicilio. Para encargos, Doctor Riesco, 37 y 39. Se vende dicha fuente, por no poderla explotar su dueño.

Hoy, día de Santiago, patrón del arma de Caballería, la fuerza de Albuera de guarnición en esta, celebrará la solemnitad con una misa y rancho extraordinario a la tropa, concediendo a ésta algunas horas de asueto.

Platería y joyería de Casimiro Brizuela

sucesor de la viuda de Angel López, calle de la Rúa, número 5. — Salamanca. En esta antigua y acreditada casa hallará el público toda clase de alhajas a precios reducidos. 15-10

Programa de las obras que ejecutará hoy sábado la banda provincial en la Plaza Mayor, de nueve a once de la noche:

- 1.º Suspiros de España (pasodoble), A. Alvarez.
2.º Nini (vals lento), Tabuyo.
3.º Bohemios (gran potpurri), A. Vives.
4.º El señor Joaquín (balada y alborada de la zarzuela), Caballero.
5.º La Baturrica (jota), Soutullo y Andreu.
Mañana, domingo, se ejecutará un selecto programa.

La guardia civil comunica que de un prado del término municipal de Machcón le han sido robadas dos mulas al vecino de dicho pueblo Antonio Gómez, sin que hasta la fecha hayan podido ser descubiertos sus autores.

También en Puerto de Béjar y Candalarío han sido robadas una caballería menor y otra mayor, propiedad de los vecinos José Gil Pérez y Antonio Herrero.

Le benemérita practica diligencias para descubrir a los autores.

La vejez prematura.

Según opinión de un sabio doctor, dos amigos íntimos, hallábanse al borde de la risa, merced a la vida de crápula y licenciosa del uno y al excesivo trabajo comercial del otro. Ambos se sentían aniquilados, sin fuerzas y con un decaimiento impropio de la juventud.

La vejez prematura empezaba a dibujarse en su rostro y hubiése hecho progresos sin la entereza del doctor, que les impuso como única fórmula de salvación, el uso de los celebres HIPOFOSITOS SALTUD. El efecto fué tan rápido como inmensa la gratitud de los dos amigos, hoy verdaderos propagadores de los HIPOFOSITOS SALTUD.

Veintitres años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, reclámsese.

Se venden varios muebles un bonito, una máquina de coser (Singer, forma esc. tórico), seminueva y un filtro. — Dr. Riesco, número 2, 3.º.

Se vende por no poderlo administrar sus dueños, un molino harinero, con dos piedras francesas, cedazo, sobre el río Cuerpo de Hombre, término de Sotoserrano, agua abundante en los grandes estios, casa contigua e independiente para el molinero, punto donde no está explotada la industria harinera, y que renta 800 pesetas anuales. Para tratar é infrmcs, con Julián Marcos González, secretario de Sotoserrano (Salamanca). 25-19

Se arrienda Carpiñuelo, finca rústica, coto redondo, de labor y pas o. a dos kilómetros de Salamanca. Las proposiciones por escrito a don J. L. y M. Doctor Riesco, 58, Salamanca. 8-8

Adobes. — Se venden adobes grandes, de tierra suizo, en la imprenta de Núñez, Ramos del Manzanao, 42.

Se arriendan en la socampana de esta capital, con seis hectáreas (setenta y dos fanegas) de tierra. Informarán, en la Puerta de Zamora, número 3, Hijos de Policarpo Tejero.

Se vende una yugada de tierras, juntas 6 separadas, en la socampana de Salamanca, con algunas inmediatas a la población. Informarán, Paseo de la Glorieta, 15.

Venta de pajas de trigo, centeno, cabaña y avena. Para tratar en Castraz de Yeltes, con don Andrés Fonseca. 10-3

Se arrienda el espigadero del Montalvo Mayor número 1, término municipal de Tejar. Para tratar, con el rentero del mismo. 8-2

Por reformas y ampliación de los talleres de la sociedad Moneo Hijo y Compañía, se venden en buenas condiciones las pilas de mármol que tiene en la Casa de Baños, la cual ha sido cerrada al público por necesitar el local.

Prescos y condiciones se facilitarán en las oficinas de la citada sociedad, Campo de San Francisco fundición.

Venta de una casa en Alba de Tormes. — Se vende una casa de nueva construcción, de planta baja y varias dependencias, situada en la Plaza del Grano, número 2, de referida villa. Para tratar, con la dueña en la misma casa.

Vendo dhesa en Zamora, terreno de pasto y labor, monte de encinas y buen pinar, algo viñado, aguas, gran palacio y dependencias. Producción y arriendo, 35.000 pesetas; precio, 68.000 duros. Centro de Proprietarios, Carretas, 23 y 25, segundo Madrid (Sin corredores). 8-5

Se arrienda con toda la labor, consistente en ocho pares de buyas y tres de milas, aperos y maquinaria agrícola, magnífica dhesa en provincia de Ciudad Real, a 256 horas por carretera del ferrocarril. Tiene 266 hectáreas (cuatrocientas fanegas) a labraduras, de ellas 198 hectáreas (doscientas) roturadas este año, y además 199 hectáreas (trecientas) de castroja. Informes, Ildefonso M. Velazquez, Colompana, 10, Madrid 30-9

Es una regla de prudencia conservar los alimentos libres del contacto de las moscas que, como todo el mundo sabe, son causa de infecciones. "Anglefoot" es el papel ideal para cubrir las moscas. (Droguerías, 15 céntos de doble hoja).

Dependiente de farmacia. — Se necesita para la de don Francisco Barés, en Alba de Tormes. Asignación, la que proceda con arreglo a la práctica.

Corsetería a medida

montada con todos los adelantos modernos. Primera casa en esta industria. Plaza Mayor 46 principal. — CASA NINA

El "606,"

lo inyecta el médico especialista en enfermedades de secretes

DON RAMON ACEDO

con veintiseis años de práctica y procedente del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Jotas, 7, y Pan y Carbón, 1, Salamanca. Horas de consulta: de nueve a una de la mañana y de cuatro a nueve de la noche.

NIÑO DENTISTA

de la Guarnición. PLAZA DE LA LIBERTAD, NUMERO 1 (Planta baja).

Gran tintorería Madrileña

movida a vapor DE MANUEL COLEYA. La casa que tiene con perfección los colores más vivos. Se tienen toda clase de prendas sin descoser. Primera en su clase en lavados en seco y quita manchas. García Barrado, número 23, antes Rúa, Sucursal en Zamora, San Torcuato, número 16.

EL CARMEN

Nuevo parador y casa para viajeros. Aterras de San Pablo, 2. Luz eléctrica en todas las habitaciones, mobiliario completamente nuevo, hospedaje desde 4 pesetas. PROPIETARIO: ALEJANDRO DIEGO

PARADOR DE LAS DOS PUERTAS

VARILLAS, 16. El antiguo dueño del Parador de las Dos Puertas, Julián Martín, participa a su clientela que ha vendido a honorario cargo de dicho Parador, donde tanto número de años estuvo al frente. Por esta razón, ofrece a sus amigos, clientes y al público en general sus esmerados servicios.

FORNOS. (Restaurant).

El más favorecido por el público. Selecto menú diariamente. Se sirven bodas, banquetes y lunches.

FABRICA DE EMBUTIDOS Y SALAZONES

de Melquiades Alvarez, Ronda de Sancti Spiritus, número 61. Ventas al por mayor y menor, mercado de abastos. Precios módicos y sin competencia.

Ventas a plazos.

Veinte y veinticuatro meses de crédito. Por 11, 25 pesetas mensuales, pueden adquirirse una máquina parlante y 30 discos dobles. Por 14, 75 al mes, una magnífica bicicleta. Gemelos prismáticos, aparatos fotográficos, relojes de oro (18 quilates) todo a plazos. PLACIDO HERNANDEZ, plaza Mayor, 14. Esta casa tiene también preciosos surtidos en abanicos, sombrillas y bastones; últimos modelos en corsés (forma nueva) cómodos y elegantes, desde 2-50 pesetas. Retales de finísimos bordados. 70-41

CURACION CON EL AGUA OXIGENADA NEUTRA-FORET



DESECHAD IMITACIONES INSERVIBLES EXIGIR AGUA OXIGENADA NEUTRA-FORET Y VULGARIZACION HUMANITARIA Solución de Bixido de Hidrogeno al 3% en peso y 10% en volumen

Agua oxigenada NEUTRA medicinal FORET. Producto, UNICO EN SU CLASE (por haber encontrado el medio de dar e estar lidad sin el empleo de ácidos o sales mineras), ANTISEPTICO INCOMPARABLE, ANTIFUNGICO, DESPREGANTE, DESINFECTANTE PODEROSO, DENTIFRICO VERDAD Y UNICO (los que se anuncian como tales dentíficos son sólo aguas ó tinturas para aromatizar ó refrescar la boca sin más resultado).

Todos los señores médicos, cirujanos, dentistas, comadrones, veterinarios, etc., recetan precisamente la marca FORET, porque les asegura el resultado en el tratamiento de heridas, úlceras, para contener hemorragias, en gárgaras contra la difteria, grietas de los pechos, inflamaciones de garganta, lavado de oídos, boca, ASI COMO EN TODAS LAS ENFERMEDADES INFECCIOSAS (fiebres, viruela, etc.).

Botellas con tapa automática de uno, medio y cuarto de litro. De venta en todas las farmacias a pesetas 2.00, 1.50 y 1.15, respectivamente (léase el prospecto envuelto dentro de cada botella).

EL AGUA OXIGENADA NEUTRA FORET no pierde sus propiedades, una vez que se destapa la botella varias veces, lo que no sucede con sus similares.

¡Desechad las soluciones de perborato, bi-borato de sosa que son ineficaces! así como las aguas oxigenadas industriales por ser perjudiciales. Informes, Centro Farmacéutico, Salamanca, ó al agente general, F. Andoño, Montera 51, Madrid.

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

Madrid * Provincias * Extranjero.

Conferencia de las 5 mañana. Madrid 25.

Noticias del día

MADRID
La verbena de Santiago.
Añoche comenzó la verbena de Santiago con gran animación. Hubo baile hasta la madrugada. Hoy habrá también grandes fiestas, que costean el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio.

Romanones a Villagarcía.
Mañana marchará el conde de Romanones a Villagarcía.

Provincias.

DE SEVILLA
Huelga solidificada.

El gobernador de Sevilla comunica que ha sido solucionada la huelga de trabajadores del campo en Cabezas de San Juan. Todos los huelguistas han vuelto a reanudar los trabajos.

DE VALENCIA
Las ferias.-Canal desbordado.

Dicen de Valencia que ayer se celebró el segundo día de feria. Hay cada vez más animación. La circulación por las calles es muy difícil a causa de la aglomeración de gente. En el vapor «Sitges» han llegado 365 turistas franceses y argentinos para asistir a las fiestas.

Cerca de la Cárcel de Valencia se rompió ayer el muro de contención de un canal de riego. Las aguas se desbordaron, inundando los campos y varios caseríos.

Acudieron las autoridades, auxiliando a las personas que se hallaban en peligro. No hubo desgracias personales. Se ahogaron numerosos animales domésticos.

DE ALGECIRAS
Contra el alcalde.

Casi todos los concejales del Ayuntamiento de Algeciras han elevado un escrito al gobernador, censurando la administración de la Alcaldía y solicitando que un delegado de la autoridad gubernativa gire una visita para que depure responsabilidades y ordene la formación de un expediente.

Suscriben el escrito concejales conservadores, liberales y republicanos. El alcalde recogió la denuncia, negándose a transmitirla al gobernador.

Los concejales firmantes de la denuncia han puesto el hecho en conocimiento del Juzgado.

DE AVILA
Llegada de la Infanta doña Isabel.

A las siete de la tarde llegó a Avila la Infanta doña Isabel. La esperaban las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, comisiones, el Ayuntamiento con los maceros y numeroso público.

El alcalde dió la bienvenida a la Infanta, entregándole un ramo de flores. Doña Isabel se hospedó en el hotel Inglés.

Invitó a cenar a las autoridades y comisiones. En el teatro de verano se celebró luego una función de gala en honor de la Infanta.

Hoy hará doña Isabel una excursión a La Granja.

DE PALMA
En honor de Villanueva.

En Palma se ha recibido la noticia de que el expresidente del Congreso de los diputados, señor Villanueva, tiene el propósito de visitar las islas.

El comité liberal ha acordado obsequiar a Villanueva con un banquete, al que asistirán comisionados de los pueblos de la provincia. Además, los individuos del Comité acompañarán a Villanueva a una excursión a las islas de Mallorca, Menorca e Ibiza.

DE BARCELONA
El ministro de Instrucción.

En Barcelona es esperado el ministro de Instrucción pública, para presidir el congreso de exposición comercial, que se celebrará en breve.

DE VALLADOLID
Comunión general.-La fiesta del arma de Caballería.-Un detenido.-Suicidio.

Con motivo de la celebración del congreso eucarístico, que tiene lugar en Londres, el cardenal Cos ha ordenado que, hoy, sábado, haya comunión general en todas las iglesias de la diócesis.

La Academia de caballería y el regimiento de Lanceros de Farnesio, han celebrado con la solemnidad de costumbre las vísperas del Apóstol Santiago, patrón del arma.

Añoche hubo iluminaciones y otros festejos. Los soldados comieron rancho extraordinario.

—En Nava del Rey ha sido detenido un sujeto llamado Eugenio Maldonado, vecino de Guijuelo, que vendía jamones en malas condiciones.

—En Tudela de Duero se roció con petróleo, prendiéndose fuego, el vecino de dicho pueblo Francisco Lajo.

DE ALCIRA
Un suicidio.

Comunican de Alcira que el procurador don Antonio Queseras, de cuarenta y cinco años, casado, paseaba con su familia por los alrededores de una huerta de su propiedad.

De pronto, y sin que su esposa ni sus hijos pudieran evitarlo, se arrojó al paso del tren. El deprimido quedó horriblemente destrozado, con la cabeza separada del tronco.

Marruecos.

DE MELILLA
Accidente sin consecuencias.

Comunican de Melilla, que ayer tarde se elevó en la posición de Zeluán, el aviator militar José Valencia.

Cuando el aparato estaba ya a cierta altura los compañeros del aviator notaron que al aeroplano se le había desprendido una rueda. Entonces, y para evitar una desgracia, dieron voces, haciendo comprender al aviator lo que pasaba.

El aviator Valencia, con gran serenidad y pericia, descendió, logrando aterrizar felizmente, apesar de que el aparato, con la falta de la rueda, no funcionaba bien.

DE TETUAN
Poblados bombardeados.-Hazanas de unos malhechores.

Añoche y al amanecer, los aeroplanos hicieron ejercicios sin ser vistos del enemigo, y arrojando bombas sobre los poblados de Bultelán, Iwán y Beni-madán.

De madrugada una partida de malhechores asaltó una casa propiedad del abogado señor Ferrer, situada cerca del consulado francés.

Los bandoleros, cuando fueron sorprendidos, se hicieron fuertes en el edificio, disparando desde las azoteas y ventanas contra las tropas que habían acudido para desalojarlos.

Por fin, los ladrones fueron capturados. Un cabo de Wad-Rás fué herido. Los malhechores desrozaron los enseres de la casa de Ferrer.

Este había marchado a Melilla, donde vive ordinariamente con su esposa. El jardinero y el guarda de la casa, apesar de estar armados, no hicieron resistencia a los malhechores.

Tanto el jardinero como el guarda, son moros. RIVERA.

Conferencia de las 6 mañana. Madrid 25.

Más noticias del día.

DE BARCELONA
Las juventudes radicales.

Las juventudes radicales de Barcelona continúan en la campaña de vindicación de la memoria de las víctimas de la represión de 1909. Se ha organizado un mitin para el domingo en el teatro Hernani.

Las conclusiones que se votarán serán las siguientes:
1.º Reconocer que al maurismo corresponde mayor responsabilidad política que a los demás partidos monárquicos.

2.º Condenación de la política de 1909 y petición de que se revisen los procesos incoados en dicha represión.
3.º Adherirse a la erección de un monumento a las víctimas; y
4.º Oponerse por todos los medios a que el señor Maura vuelva al poder.

DE SANTANDER
El veraneo de los Reyes.-Visita al «España».-Don Alfonso en el tiro de pichón.

Las reinas doña María Cristina y doña Victoria visitaron ayer el acorazado «España» acompañadas del príncipe don Alfonso.

Las reinas recorrieron todas las dependencias del barco, viendo funcionar las torres y cañones del barco. —El Rey estuvo ayer tarde en el tiro de pichón.

Tomó parte en la primera tirada, siendo excluido por fallar el sexto tiro.

En dicha primera tirada ganó el premio don Arsenio López. El segundo premio el infante don Jenaro. El tercer premio, don Fernando Pombo.

En la segunda tirada también tomó parte el Rey, ganando el primer premio. Este consistía en una preciosa canastilla de flores, regalo de la hija del presidente de la Audiencia.

El segundo premio lo ganó el señor Pombo. El tercero el infante don Carlos. El cuarto, el señor Camino. El quinto, el señor Pereda.

—El aviator señor Pombo realizó, ayer tarde magníficos vuelos. —Hoy marchará para San Sebastián en automóvil, la reina madre doña María Cristina. Se detendrá en Bilbao.

—El «España», el «Giralda» y el «Marqués de Molins», se ofrecían anoche iluminados y empavesados. Se han inaugurado ya las fiestas de Santiago, con una retirada militar. —Ha marchado para Madrid el director de Correos señor Ortuño.

Extranjero.

DE SAN PETERSBURGO
La huelga.-Combates en las calles.-Huelguistas.-Obreros y cosacos.

De San Petersburgo se reciben telegramas diciendo que continúan registrándose violentos choques entre huelguistas y la fuerza pública, y los obreros que desean trabajar.

Ayer, cerca de Varsovia, unos 600 huelguistas libraron una refriada batalla con unos 800 obreros que querían trabajar. Los amotinados siguieron volcando tranvías.

Acudieron cuatro regimientos de caballería y una sección de ametralladoras, que cargó sobre los huelguistas. El comité de la huelga ha sido detenido.

Los cosacos hicieron fuego contra los balcones de las casas, desde las que eran apedreados. Hubo muchos heridos. Además se practicaron cuatro detenciones.

DE HAITI
Plazas ocupadas por los leales

De Haiti participan que las tropas del Gobierno ocuparon ayer las plazas de Limonada y Morán, que fueron evacuados por los rebeldes.

DE LISBOA
Nuevo gobernador militar.

El gobernador de la República nombró ayer al general Júdece Costa, gobernador militar de Lisboa.

DE UXDA
Veintiseis moros muertos.

Dicen de Uxda que una partida de merodeadores fué cercada ayer por las tropas francesas de Andurso, dejando abandonados en el campo 26 muertos y muchos fusiles.

Los franceses tuvieron un herido. **DE MEJICO**

Un desfalco de dos millones.
Según telegramas recibidos de Méjico, a consecuencia de una información abierta por el presidente señor Carvajal, ha sido acusado como autor del desfalco de dos millones, el tesorero de la República Lugóni Paredes.

Este ha sido preso. **DE PARIS**

Más noticias de Méjico.
Telegramas de Méjico recibidos ayer en Paris, dicen que el señor Carvajal ha declarado que aún no ha sido firmado el armisticio, pero que confía en que se firmará un día de estos.

En la capital se han concentrado 20.000 hombres. El expresidente Huerta, antes de marchar, ordenó que se quemaran 5.000 cartas que había recibido de Europa y de América del Norte.

DE WASHINGTON
El Brasil, la Argentina y Chile

Participan de Washington que los representantes diplomáticos del Brasil, la Argentina y Chile se han comprometido, durante un año, a someter a un tribunal de arbitraje los conflictos que surjan entre las tres naciones y los Estados Unidos, y que no puedan ser resueltos por la vía diplomática.

SERVIA Y AUSTRIA
HACIA LA GUERRA

Las peticiones de Austria a Servia. El Gobierno austriaco ha dirigido al Gobierno de Servia un ultimatum» que contiene diez peticiones.

Entre ellas están las siguientes:

- 1.º Supresión de ciertas publicaciones conocidas por su carácter de enemigas de Austria.
- 2.º Disolución de ciertas sociedades.
- 3.º Revisión de la Instrucción pública.
- 4.º Destitución de los oficiales y funcionarios culpables de la propaganda antiaustriaca.
- 5.º Castigo de los cómplices del atentado de Sarajevo.

Las otras peticiones son de menos importancia.

Intervención de Rusia y Francia.

Los Gobiernos ruso y francés se hallan dispuestos a intervenir para evitar a toda costa que Austria declare la guerra a Servia.

Movilización de tropas.

Los Gobiernos austriaco y servio han movilizado sus tropas hasta la segunda reserva. El Austria tiene ya dispuesto junto a la frontera un cuerpo de cien mil hombres, aguardando el primer aviso para atacar las líneas de soldados servios.

Plazo que termina.

Hoy termina el plazo que Austria ha concedido a Servia para que conteste al «ultimatum».

La actitud del Emperador.

El Emperador Francisco José, de conformidad con el Consejo de ministros, se halla decidido a declarar la guerra a Servia si hoy, a las seis de la tarde, no se ha recibido la contestación al ultimatum enviado.

En su consecuencia se han dado los órdenes oportunos para que las tropas austriacas atraviesen las fronteras. Junto a ellas hay tres cuerpos de ejército escalonados.

Las guerrillas están a pocos metros de las líneas servias. RIVERA.

Neurastenia, Desequilibrio nervioso, Desnutrición, Anemia, Tuberculosis, Melancolía, Embarazos difíciles, Crianza, etc., etc., se curan con el nuevo producto

Neurastól
GRANULADO
ESPINAR
(Registrado) 4 ptas. bote

Sancionado por los principales médicos de España. De paladar exquisito soluble en agua, vino ó cerveza.

Al por mayor J. G. Espinar, Sevilla, y principales Droguerías de Salamanca.

Venta: Farmacias y Droguerías.

Venta de dehesa.—El día 5 de Agosto, a las nueve de la mañana y en el Juzgado de primera instancia de Ledesma, se venderá en subasta judicial un trozo de la dehesa de Fuentes de Sando, que constituye finca independiente, denominada Siegaverde, de cabida 134 hectáreas (3.0 huébras), que se aprovecha a pasto, labor y monte.

El mismo día y en el mismo Juzgado se venden también un prado contiguo a las casas de Fuentes de Sando, de cabida de 11 hectáreas, 23 áreas y 49 centiáreas, y la huerta, de cabida 5 áreas, 6 centiáreas. El pliego de condiciones está en la escribanía de dicho Juzgado.

MARTIN REDONDO
Procurador.
Ofrece su nuevo domicilio y servicios en la calle del Consuelo, número 24, principal. 15-5

Alceda y Ontaneda
(SANTANDER). Aguas termales, cloruro-sódicas, sulfúricas-azoadas, variedad bromo-yoduradas, litínicas, radiactivas. Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anejos. Especialísimas para los catarrros del aparato respiratorio y del digestivo, y predisposición a contraerlos. PIDASE LA GUIA AL ADMINISTRADOR. Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

Fábrica de cordelería de todas clases.—Resatas, ramales y cuerda gruesa, mezcla de algodón y yute, a precios arreglados. Bramante, cuerda lisa ó hilos pulidos, a precios económicos.

Fábrica de sacos de yute de todas clases. Especialidad en sacas para paja y lana. Fabricación importante en zapatas y alpargatas de suela.

Fábrica de aceites vegetales. Especialidad en aceites de linaza, crudos y cocidos para pinturas y otros usos. Se garantiza la pureza con el importe de la factura. Precios arreglados. Dirigirse a don Leandro Hermosilla, provincia de Santander (estación del ferrocarril del Norte de Renedo de Piélagos).

SAN SEBASTIAN
Persona completa desde seis pesetas. Comedor planta baja. Mesas independientes.

HOTEL MADRILEÑO
10-10

Clinica especial de enfermedades de la vista.
Enseño Camazón (oculista), exayudante de don Cayo Alvarado, Espoz y Mina, 8, Salamanca. Horas de consulta: Mañana de once a una tarde de tres a cinco.

Francisco Peix
Calle de Ledesma, núms. 11 y 12 Salamanca.
Almacén de maderas, materiales para la construcción de obras y carbones de breso, pídra, cok y antracitas. Teléfono, número 16.

Gran liquidación de calzado Procedente de Lalmperial de Ovieta
CALLE DE LA RUA, NUMERO 49.
El dueño de este establecimiento se ha provisto de grandes existencias de toda clase de calzado y medidas para poder competir en precios sumamente baratos con todos cuantos haya en su clase.
Visitar esta casa, Rúa 49 (frente al Banco Aragoués).
APROVECHAR LA OCASION. MUY BARATO Y BUENO
25-21

A Somos ancho
Coche desde Alba los lunes, miércoles y viernes, desde el día 1.º de Julio hasta el 10 de Septiembre. Sale de la Puerta del Río, por la mañana después que llega el tren de Salamanca. h 31 Ag.
Su dueño, Antonio Lurueña (a) Cagueta.

La Revoltosa.
Liquida en su sección de saldos, 5.000 blusas de buena seda, crepón ó infinitas de clases y modelos todos de última novedad, á mitad de su precio: 2.000 faldas de seda plisadas que valen 15 pesetas á 8,50, y 1.000 abanicos de gran fantasía, últimos modelos, á mitad de su precio.
Recomendamos se aprovechen hoy mismo de esta ganga, pues durará pocos días.
La Revoltosa, zapatería tejidos y ropas hechas. Escalera de Pinto, 1 y 3.

Dos grandes zapaterías en Salamanca.
«El Porvenir», Gran Bazar a precio fijo, Rúa, 21, y «La Barcelonesa», Lonja de la Cárcel, número 6.
En dichos establecimientos encontrará el público un surtido colosal en formas bonitas de toda clase de pieles y tamaños a precios baratísimos.
Caballero desde 4,50 pesetas hasta 20.
Sobora 1,50
Niño 0,70 céntimos en adelante.

Es conveniente visitar dichos establecimientos, para convencerse de dichos precios, y buena calidad del género.
El «Porvenir», Rúa, 21, y la «Barcelonesa», Lonja de la Cárcel, 6, Salamanca.

El Angel de la Guarda.
Colegio de segunda enseñanza incorporado al Instituto general y técnico de esta capital.—San Pablo, 78, Salamanca.
Este Centro es el que mayores resultados va obteniendo en la enseñanza, como puede comprobarse por las honrosas calificaciones obtenidas en los últimos exámenes en los distintos Centros oficiales; de 261 exámenes, ha resultado por 100 un 42 de sobresalientes, 37 notables, 19 aprobados y dos por Septiembre.

Este Colegio cuenta con un profesorado todo él compuesto de doctores y licenciados en las respectivas Facultades de Ciencias y Letras, y los alumnos están constantemente vigilados, evitando de esta modo las compañías que pudieran ser perjudiciales.
Se admiten alumnos de Instituto y Normal, internos y externos y medio pensionistas.
Pídanse reglamentos al director don Angel Benito Paradinas. h. 30 Ep

Baños de Retortillo (Provincia de Salamanca).
Aguas sulfurosas-sódicas, sulfúricas é hipertermales
Temperatura natural 46 y 112 grados constantes.—Caudal constante 212 litros por minuto
Indicadas para las enfermedades del reumatismo agudo, reumatismo crónico, enfermedades del aparato respiratorio, de los bronquios, del aparato digestivo, del sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, sífilis y enfermedades de la piel.
Instalación balnearia completa, fonda y hospedaje, coche al Collado de Yeltes. Estación telegráfica.

Billetes económicos de ida y vuelta por la línea de Medina á Salamanca, de Salamanca á la Frontera de Portugal al apeadero de refugio Collado de Yeltes, habiéndose hecho en el balneario grandes mejoras para comodidad de los señores banistas. 6º-17

Sanatorio de Cirugía del doctor don Francisco Díez Rodríguez
CALLE DEL JEUUS NUMERO 18
Se practican toda clase de operaciones que requieren los efectos quirúrgicos. Servicio permanente para las intervenciones urgentes.
Residencia de enfermos, para lo cual existen habitaciones a propósito de primera y tercera clase. Consultas diarias en la calle de Melendez, número 31. mls y s.

Banco Mercantil CAPITAL Pesetas 6.000.000.
CUENTAS CORRIENTES: Se abren a la vista, a tres y seis meses y a un año, abonándose intereses a las mismas.
CAJA DE AHORROS: Se admiten imposiciones desde UNA peseta abonándose a fin de cada semestre el interés de 3 por 100 anual.
Cambio de oro y billetes; giro, cartas de crédito, órdenes telegráficas; compra y venta de valores, descuentos, créditos, custodia de valores y alquiler de Cajas de seguridad para particulares.
Oficinas en Salamanca: Doctor Riesco, 41. l y s

Sastrería Coimbra Corriño, 19.
Grandes surtidos en género ingleses y del país. Confección esmerada.
Precios sin competencia. mls. y s.

Librería de Calón.-Plaza Mayor 33, Salamanca
Rogamos a usted vea el ejemplar completo que hemos recibido de la magnífica obra
«La Historia del Mundo»

Aborta carbunclos DURAN
Sin quemar, sajar, cauterizar ni aun escarificar.
Específico del farmacéutico CLEMENTE DURAN
DOCTOR PULIDO 4, SALAMANCA
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Ultramarinos finos y coloniales de Andrés Laporta Rodríguez
PLAZA MAYOR, 25, SALAMANCA
Esta casa se distinguió siempre por la bondad de sus géneros que garantiza. Completo surtido en liciores y vinos finos de las mejores marcas. Galletas, bombones, pastillas de café y leche, caramelos clases selectas. Quesos extranjeros y del país, precios baratísimos. Conservas de pescados. Frutas en dulce y al natural. Conservas de verduras, orubres y aperitivos.
Cafés, tueste diario, especialidad de la casa.

Automóviles de alquiler
Moneo Hijo y Compañía
Salamanca.

Dr. I. Maldonado Laboratorio de Bacteriología y Análisis Clínicos
Pérez Pujol, 11, principal, Salamanca - Teléfono número 24
CONSULTA DE ONCE A UNA
Análisis de orinas, esputos, sangre, jugo gástrico, tumores, etc.—Serodiagnóstico de la sífilis (reacción de Wassermann)—Serodiagnóstico de la fiebre tifoidea, paratyfus, calicilosis, fiebre de Malta, etc., etc.

De Almería á Nueva York y California

Servicio rápido de pasajeros y mercancías con los excelentes correos de La Compañía Francesa de Navegación á vapor "Cyp Fabre y C." de Marsella.

El magnífico vapor de 10.000 toneladas **Germania.** Saldrá directo de Almería para Providencia y Nueva York, el 30 de Julio de 1914. Pasajes y fretes combinados para la Habana y el Canadá y billetes de ferrocarril para los Estados de California, costas del Pacífico, Texas, Nuevo México, Virginia, Carolina, Georgia, Arizona, Nevada, Luisiana, Alabama, Mississippi, etc. Camarotes de lujo, amplios dormitorios, higiene, alumbrado eléctrico, telegrafos sin hilos. AVISOS.—Las peticiones de carga se harán con anticipación para proponerlas á la Empresa y preparar los documentos.—Los pasajeros de Cámara han de depositar el importe del pasaje al pedir la plaza. Los pasajeros han de estar en Almería dos ó tres días antes de la salida del buque para cumplir los requisitos oficiales del embarque. Para más informes, dirigirse á su consignatario Alfredo Rodríguez, calle de Gerona, 5 (al lado de la Audiencia), Almería.

Compañía "Chargeurs Réunis,"

Compañía Francesa de Navegación. Próximas salidas para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo el

	Brasil Pesetas.	La Plata Pesetas.
12 Julio el vapor correo.....	ANGO..... 90,10	90,10
17 Julio el vapor correo.....	BOUGAMILL..... 90,10	90,10

LINEA DE LA PLATA

Para Montevideo y Buenos Aires directamente saldrá de Vigo el 23 de Julio el vapor SALLANDROUZE. Pre ío en tercera clase 90,10 pesetas. Tres comedores con capacidad para 600 pasajeros. Cocineros y camareros españoles. Indispensable presentarse con TRES DIAS de anticipación á la salida de los buques. Camarotes preferentes á precio módico. Comidas de preferencia á precios convencionales. Tres comedores con capacidad para 600 pasajeros. Cocineros y camareros españoles. Indispensable presentarse con tres días de anticipación á las salidas de los buques.

Nota muy importante.

No podrán embarcar: Los locos, idiotas, vagabundos y criminales, ni los enfermos de alopecia (caída del cabello) ni los de la vista (conjuntivitis y tracoma), ni los tísicos ó de aspecto enfermizo, ni los que padezcan algún defecto físico, como los mancos, cojos, etc. Tampoco los mayores de sesenta años que no vayan con su familia, ó si son solos, no presenten un certificado del Departamento de Inmigración de Río Janeiro, Santos, Montevideo ó Buenos Aires, autorizándolos á desembarcar. Los documentos de las autoridades españolas y las legalizaciones ó vistos de los consules, no tienen para estos efectos ningún valor. Para más informes, dirigirse al agente general en España Antonio Conde Hijos, Vigo y la Coruña.

Compagnie Générale Transatlantique française

DE VIGO A NUEVA-YORK

Duración del viaje diez días. El 8 de Agosto saldrá de Vigo el vapor correo VIRGINIE. Segunda clase, 346 pesetas.—Tercera clase, 181,10 pesetas. Billetes á San Francisco de California y á cualquier otro punto de los Estados Unidos.

Línea de la Habana y Nueva Orleans

Para la Habana y Nueva Orleans, saldrá de Vigo el 20 de Julio el vapor HUDSON. Tercera clase: A Habana, 269,10 pesetas. A Santiago de Cuba por ferrocarril, 287,10. A Nueva Orleans, 286,10. A San Francisco de California, por ferrocarril desde Nueva Orleans, 598,10. Segunda clase: A la Habana, 566,25. Billetes para todos vapores pertenecientes á la poderosa y acreditada compañía que forman parte los expedientes transatlánticos "Español", "Navarro" y "Champagne", está hecho su mejor arreglo. Agentes en Vigo, Antonio Conde, Hijos, calle de Luis Taboada.

COMPANIA ARROTEGUI

Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos, saldrá de Vigo el 30 de Julio, el vapor correo SANTANDERINO. Precios del pasaje: A la Habana, tercera clase, 212,10 pesetas; á Santiago de Cuba y demás puertos, 287,10. Luz eléctrica, literas metálicas; baños, duchas, retretes inodoros, camarotes para familias. Para más informes dirigirse á los consignatarios agentes en Vigo Antonio Conde, Hijo y Calle de Luis Taboada.

Bad-Nauheim

cerca de Frankfurt a. M.
1913: 55 médicos en la plaza, 35.000 huéspedes, 480.000 baños.
Temporada 16 de Abril hasta el 15 de Octubre
Curación por el agua bebida y baños todo el año.
Prospectos por "Geschäftszimmer Kurhaus."
Célebres por los éxitos obtenidos en la curación de afecciones del corazón, reumatismo, gota, enfermedades de la médula, de los nervios y de la mujer, convalecencias lentas y escrófula.

COMPANIAS

Hamburguesa Sudamericana y Hamburg Amerika Linie.

Vapores correos alemanes. Servicio frecuente y rápido entre el puerto de CÁDIZ y los de MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, por los nuevos y grandes vapores á doble hélice «Bahía Castillo», «Navarra», «Bahía Laura», «Bahía Blanca», «Salamanca», «Buenos Aires», etcétera, etcétera, etcétera. De Cádiz para Buenos Aires saldrá el 12 de Julio el vapor SILVIA. Para Buenos Aires y Brasil el 29 de Julio el BAHIA BLANCA. Este buque, á igual que sus hermanos «Bahía Laura», «Bahía Castillo», «Salamanca», etc., tienen 16.000 toneladas de desplazamiento, 160 metros de largo, 20 de ancho y 13 de altura, y á pesar de estas grandes dimensiones, está construido para transportar solamente pasajeros de segunda económica y tercera clase, teniendo la gran ventaja para estos, que no llevando ninguno de primera, tanto la tripulación como el servicio de todo el buque y sus departamentos de segunda económica y tercera clase. Para más detalles y disposición de los citados vapores de segunda económica y tercera clase. Para estos últimos tienen estos vapores hermosos comedores bajo su cubierta, con grandes mesas y cómodos asientos, camarotes amplios y ventilados, literas y higiénicos departamentos de baño y toda clase de comodidades y adelantos que existe hoy día en la navegación á la Argentina. Informarán en Cádiz los agentes señores Hijos de Ercillo Linares.

Juan Carrara é Hijos. Calle Real - Gibraltar

Agencia de vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina. Servicio de las importantes líneas postales Italianas. PRÓXIMAS SALIDAS SALVO MODIFICACION Para Santos y Buenos Aires, el 24 de Julio el paquete CAYOUR. Trato inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje, comida abundante, médico, medicinas y enfermería gratis. Telégrafo Marconi para comunicar desde alta mar con otros vapores y con la tierra. Puede reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndose por carta ó telegrama, que costará en el mismo día de su recibimiento. Para más informes, acídase á JUAN CARRARA É HIJOS (agentes), calle Real, Gibraltar.

Omnibus y Camiones N.A.G.

son indiscutiblemente los mas solidos ligeros y económicos. Pedir detalles y presupuestos. Agencia Gral para España. **WEG** Thomson Houston Iberica - Calle del Prado 20 MADRID.

La Unión y el Fénix Español.

Compañía de Seguros reunidos. Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas. -- Completamente desembolsado. CUARENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. SUBDIRECTOR EN SALAMANCA. **Don Andrés Pérez-Cardenal.** PLAZA DE LA LIBERTAD.

R.M.S.P. Mala Real Inglesa.

SERVICIO RAPIDO BRASIL RIO DE JANEIRO LA PLATA. COMPANIA DE VAPORES CORREOS. PARA PERNAMBUCO, BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

SALIDAS PARA ESTOS PUERTOS LOS DIAS

	Pesetas.	Pesetas.
5 Julio.....	ARLANZA..... 80	80
7 Julio.....	DESNA..... 80	80
12 Julio.....	ARAGON..... 80	80
19 Julio.....	ANDES..... 80	80
26 Julio.....	AMAZON..... 80	80

Salidas de Villagarcía: 21 de Julio vapor «Demerara». Menores de dos años uno gratis por cada familia. A los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores correos de la Compañía MALA REAL INGLESA, necesariamente tienen que presentarse en esta agencia con DOS DIAS de anticipación al anunciado para la salida de cada vapor, para cumplir todos los requisitos que el Reglamento de Emigración determina. Los pasajeros que embarquen por el puerto de Vigo no están sujetos al registro en el consumo, por no existir estos en Vigo desde el 1.º de año de 1911. Estos vapores tocan ahora en el mismo puerto de Buenos Aires evitándose de este modo los inconvenientes del viaje por ferrocarril desde la Plata á dicha ciudad. VAPORES DE REGRESO Para Cherbourg (París) y Southampton (Londres), con trasbordo para los siguientes puertos y ciudades de los Estados Unidos y Canadá, New York, Filadelfia, New Orleans, Chicago, St. Paul, Est. St. Louis, Montreal, Quebec, Toronto, Washington, San Francisco, Minneapolis, Boston y Galesburg, saldrán de estos puertos los magníficos vapores correos. 2 Julio..... AMAZON 6 Julio..... ANDES 12 Julio..... ARAGUAYA 19 Julio..... ASTURIAS 26 Julio..... BILLETE á Cherbourg y Southampton, primera clase 6-10-0.—Segunda clase 5-10-0. Impuesto de embarque: primera clase, 5 pesetas; segunda clase 3; por cuenta del pasajero que se pagará al tomar el billete. Se admiten pasajeros y carga para los puertos arriba indicados. Para más informes dirigirse á los agentes de la Compañía, En Coruña, señores Rubián H. y J. —En Bilbao, don Carlos de Maruri.—En Santander, señores Luis Mauro y compañía.—En Vigo, y Villagarcía, el agente general en el Norte de España don Estanislao Durán.—Oficinas de la Compañía establecida en Madrid Arenal, 16.

EL DIA

Compañía Anónima de Seguros. Madrid FUNDADA EN 1901. Capital social suscrito..... 8.000.000 Desembolsado..... 1.950.000 Sinistros pagados desde la fundación de la Compañía hasta el 31 de Diciembre de 1912..... 45.998.894,85. Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del Extranjero. DIRECCION GENERAL: Puerta del Sol, 11 y 12. — MADRID. SUB-DIRECTOR EN SALAMANCA: Don Manuel Nieto, abogado-procurador; Calle de Zamora, núm. 69. Autorizado por la Comisaría general de Seguros en 22 de Enero de 1914. h 15 Ag-4.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye y con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato del cal con CREOSOLAL. Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad general. — Frasco, 2,50 pesetas en DEPOSITO. Doctor Benedicto, San Bernardo, 11, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.

Lloyd Norte Alemán

Bremen. Vapores correos rápidos al Brasil y Río de la Plata. PRÓXIMAS SALIDAS Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes: 29 Julio SIERRA SALVADA 26 Agosto SIERRA VENTANA (Vapores correos rápidos á doble hélice). Precio del pasaje en tercera clase, 80 ptas. Advertencias importantes.—Los vapores «Sierra Salvada», «Sierra Ventana», «Sierra Nevada» y «Sierra Córdoba» admiten pasajeros de primera, segunda económica y tercera clase, desplazando más de 14.000 toneladas y empleando 13 días en el viaje á Río Janeiro y 17 á Buenos Aires. Todos los buques de esta línea están dotados de telegrafía sin hilos. Se envían folletos é itinerarios á cuantos los soliciten. Para informes, dirigirse al agente general en España, Luis G. Responde Isla, Vigo; calles García Ollauri 9 y Victoria, 8 y 9.

Matías López

Chocolates y dulces. Pruebe los exquisitos chocolates de esta casa reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás. Sus cafés, dulces y bombones, son los preferidos por el público en general. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España. FABRICAS: MADRID Y ESCORIAL. Depósitos: Montora, número 25; Madrid; Botoñeros, número 22; Sevilla; Maço de la Madalena, número 24; París; Plantas, número 62; Lima, Perú, número 1537; Buenos Aires; Emilio Laboa, Tanager; Ronda de San Pedro, número 58; Barcelona; Obispa, número 58; Barcelona; Uruguay, número 81; Montevideo; Ruiz (Perú); Cerro de Pasco; J. Quintero y Compañía, Santa Cruz de Tenerife; La Extremena, Manila. 1.º, 5.º, 10.º, 15.º y 25.º

Balneario de Santa Teresa (Avila)

Clima de altura 1.226 metros y el más seco de la Península. El mejor sanatorio de verano. Agua: radio azoada, bicarbonatada, sulfatada. Aparatos respiratorio y digestivo, anémia, artrismo, etcétera. Inauguración de la nueva sección de hidroterapia, de la luz eléctrica y de un magnífico salón con teatro. Servicio completo de desinfección y coche de la casa. Temporada: 20 de Junio á 20 de Septiembre. Pídanse folletos gratis al administrador. h. 15 A.

AURELIANO RODRIGUEZ GALLARDO

en Salamanca.

Hechos, no palabras.

Curación archisupermaravillosa

La niña Carmen Livianos, hija de Lucía Hologado-Calle Rabanal, 12. Nota importante.—No se admiten menores de edad, personas solas, consultas reservadas, secretas ó misteriosas, ni visita á domicilio. Plaza S. Juan de Barbalos, núm. 8.

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas más eficaces y seguras que estas de Liérganes para curar los CATARRROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMONES; curan la predisposición de la TISIS y á contrar CATARRROS Y PULMONIAS; se emplean con gran éxito en los INFARTOS DEL HIGADO, CONGESTIONES DE LA MATRIZ é INTESTINOS, y en los COLICOS NEFRITICOS. Instalación la más perfecta de España. Hay Ferrocarril, Telégrafo, Giro postal, Garage. Pídanse la Guía y cuantas noticias se deseen al Administrador del Balneario de Liérganes (Santander). 10-11-13 h.